



“无声的理发师”，他以无声的爱传递着正能量。

从昆山到芦山，瞒着家人献爱心 大伙儿都叫他“无声的理发师”

又聋又哑的他7天时间里已为千余名灾区群众提供免费服务

核心报道

情系灾区

百岁老人捐巨款 为何被疑“当托”？

沈阳一位百岁老人被质疑“多次捐出毕生积蓄”事件调查



关英汉老人手拿放大镜在看报纸
新华社发

日前，一条微博在网上引起广泛关注。微博称：“10万3千余元，是沈阳百岁老人关英汉近年的全部存款。24日，老人颤颤巍巍把钱交到沈阳沈河区红十字会工作人员手中。老人反复叮嘱：‘钱要数清楚，一定要帮到在震区受苦的老百姓啊！’”

微博发出后受到网民的热议，许多网友被老人善行感动，但也有网友质疑，认为老人收入不高却捐出巨款可能涉嫌慈善造假。为此，记者4月30日来到关英汉老人家中采访。记者还见到了沈河区红十字会开具的“公益事业捐赠统一票据”，上面注明收到关英汉捐款103324.2元。老人的大女儿说，老人退休后并不缺钱，这次捐款是老人近三年攒下的，其中还包括孩子们每月给的“孝敬钱”。

那么，网上盛传“多次捐出毕生积蓄”一说从何而来？沈阳市沈河区红十字会工作人员侯有恒认为，该说法可能是网络传播过程中以讹传讹。记者调查发现，关于老人捐款事实的报道，大部分媒体选用“近年来全部存款和利息”“存折清零”等描述关老的捐款事实，唯有一家网络媒体以《沈阳百岁老人为灾区捐出毕生积蓄10万元》为题进行了报道。微博传言“老人捐出毕生积蓄被屡次报道”的情况并不属实。 据新华社

婚礼费捐给灾区 新人坐公交去结婚



昨天是武汉姑娘刘文畅和男友李响的好日子。前不久，芦山地震，她和男友把租婚车的上万元全捐给了雅安。没婚车，怎么去结婚呢？他们决定，坐公交去结婚！现在，小两口正在赶赴婚礼的公交车上，让我们祝福这对“最有爱的新人”吧。 据央视

一把电推子、一把梳子、一双巧手、一副古道热肠——江苏昆山一位36岁的聋哑人，瞒着家人千里迢迢孤身赶到震后的四川芦山县，在7天时间里，已为千余名灾区群众免费理发。在芦山，当地人给这位不愿留名的聋哑人起了个好听的名字——“无声的理发师”，他以无声的爱传递着正能量。

据新华社

4月30日，在四川省芦山县街头，“无声的理发师”在给人理发
新华社发

“他每天站着剪十几个小时，我们看着都心疼”

在老乡的指引下，记者在芦山县医院门口一顶挂着“理发志愿者”“雅安明天会更好，江苏昆山人民与你同在”横幅的红色棚子里，见到了这位人们口中的“无声的理发师”。

绿T恤、蓝牛仔褲，短短的胡茬挂在清瘦的脸上。只见他左手拿梳子、右手拿电推子，正神情专注地给一位老汉理发，随着左右手“上下翻飞”，不到十分钟，一个精神的短发便呈现在眼前。

等着理发的周丽萍告诉记者，她住在飞仙关镇朝阳村，趁“五一”放假，专程带着小儿子走了十几里路到县城剪发。“镇里理发店关门了，没想到县城里的也没开张。打听到这儿能剪发，就过来了。”看着儿子乱蓬蓬的鸡窝头三两下变成了利落的板寸，周丽萍不住地称赞，这小子技术真不赖，大老远从昆山跑来帮助我们，心真好。

一位姓杨的女志愿者告诉记者，这些天来，“无声的理发师”平均每天要站10多个小时，为100多人理发，“他忙得都没空去灾区餐食供应点打饭，有时我们就帮他打。实在累得撑不住了，他就躺在帐篷里休息，我们看着都心疼。”



有人问他名字，他在纸上写道“这是一件普通小事”

免费为人们剪发的“无声的理发师”，是位不肯透露姓名的聋哑志愿者。通过纸笔交流，他“告诉”记者，得知芦山地震后，23日一早，他瞒着妻女，拎着理发工具箱和简单的行李，从昆山坐火车直奔震中芦山。24日中午辗转到了芦山县城。由于芦山县很多地方未通电，在两位好心学生的帮助下，他找到了自带发电机的梅明爱心联盟，领到了一顶宿营帐篷和一些食品。

4月25日，免费理发摊一开张，来理发的人就络绎不绝。在随后一

周的时间里，慕名来剪发的人越来越多。有些士兵理过发，给他钱，被他退了；有人问他名字，他只在纸上写道：“这是一件普通小事”；一些剪过发的老乡过意不去，硬塞给他面包、牛奶、矿泉水。

4月30日晚，发电机油耗尽了，理发棚内一片漆黑，还等着理发的老乡遗憾地走了。提前“收工”的“无声的理发师”脱掉沾满碎发的上衣，用半瓶水简单冲洗下胳膊，转身走到数米外自己住的宿营帐篷，从里面扒出一件皱巴巴的衣服穿上。

一名中学生将他的照片发到QQ空间，引发网友致敬

通过交流，记者得知，“无声的理发师”出生在昆山农村，在他3岁时发高烧因吃药致聋。后来，家人带他到昆山市一所聋哑学校上学。毕业后，他开始跟本地一位师傅学习理发。

出师后，“无声的理发师”靠双手打拼出一个自己的小店，还收获了甜蜜的爱情、幸福的家庭。美丽的妻子，和他一样，也是位聋哑人。6岁的女儿则调皮可爱，“没人管得住”。

“无声的理发师”告诉记者，这次出来，家人非常担心，多次叮嘱他早

日回去，可是他却坚持要多留几天。

“理发哥，一天到晚帮人们理发，真心感动。”4月24日22时33分，山中学学生乐正奇将“无声的理发师”的照片发到QQ空间，引发不少网友的致敬：在地震灾区，这样的身影令人动容。

在回答“为什么来灾区？”时，“无声的理发师”想了想，认真写下：“虽然我活在无声的世界，但我也中国人，我有眼可以看见，有手可以做，有脚可以走。灾难无情，人间有爱。”

百位“小劳模”昨街头义卖《现代快报》

6658.8元爱心款将全部捐给芦山国张中学

昨天是“五一”国际劳动节，来自汉江路小学、南京外国语小学仙林分校、雨花实验小学、夫子庙小学、马台街小学、芳草园小学、小火瓦巷小学等近百位“小劳模”，放弃休息，走上街头义卖《现代快报》。一上午，孩子们连本带利挣了3722.9元。据现代快报记者了解，自芦山地震以来，现代快报少年实践营已经组织了4次义卖，所得6658.8元义卖款将全部捐给芦山国张中学。

四龄童顺利卖出10份报纸

昨天早晨7点，夫子庙小学一(3)班30名小学生就在班主任朱琴的带领下，来到新街口。孩子们提前做了“功课”，用纸盒做了很多卡通帽子，帽子上写着“爱心义卖”等宣传口号。孩子们各领到10份任务后就开始叫卖起来。这支卖报队伍中有一位才4岁的“小战友”，他叫曹永宁，是朱琴的儿子。别看他人小，却是推



少年实践营的小朋友上街卖报，为灾区筹款 现代快报记者 马晶晶 摄

销能手。“叔叔好，请买一份快报，为雅安献一份爱心。”小家伙前一天就在家背好了“礼貌用语”，昨天半个小时不到就顺利完成了10份任务。

顾客被抢，小女生急哭了

新街口人来人往，这让小火瓦巷小学的周叙延小朋友有些茫然。来自南京外国语学校仙林分校一年级

的李欣源小朋友在妈妈的提醒下，走进肯德基卖报纸。不过，另外一个叫张瀚文的小朋友也进去了。两个战友瞬间变成“竞争对手”。有两次，他们看中了同一个顾客，不料都被张瀚文“抢了”。李欣源情急之下，眼泪在眼眶里直打转。看妈妈朝她微笑，她赶紧擦擦眼泪，又找下一个顾客。最后，她也顺利推销出10份报纸。

快报“追踪”

“无声的理发师” 真名叫做唐春弟

因为不肯透露自己的名字，灾区的群众才给他取名“无声的理发师”。那么，这位热心的小伙到底是谁呢？

小编通过百度查询以及昆山媒体的报道得知，这位古道热肠的小伙子名叫唐春弟，出生在花桥，幼时不幸因药物中毒而致聋。四处求医未果后，他到昆山市爱心学校求学。1997年毕业后，因为残疾求职四处碰壁，后经人介绍，他开始跟本地的一位老师傅学习理发，而且一学就是三年多。在2009年苏州市第三届残疾人职业技能竞赛中，他凭借熟练的剪法、独特的造型设计，一举夺得美发类评比的第一名。

现在，唐春弟在花桥有一套98平方米的店面房，美发店的名字叫“无限飞剪”。在老顾客的照顾和新顾客的认可下，生意非常红火。

销售冠军10份报卖了40元

得知这次义卖活动后，家住中粮彩云居的“欣妍妈妈”在小区QQ群中发了一个帖子，号召大家一起来捧场。昨天，有9个家庭带着孩子赶到了活动现场。

张文淇小朋友确实很厉害，10份报纸卖出40元钱。“你是我们小区的榜样！”大家都很好奇，他怎么会卖出这么多钱。张文淇“老嘎嘎”地说：“做事要动脑筋呀，报纸卖完，就让人家报捐。”

义卖款将捐芦山国张中学

昨天，大家义卖得到3722.9元爱心款，加上前3次的义卖款，一共有6658.8元钱，这笔钱将全部捐给芦山国张中学。国张中学校长陈德蓉昨在电话里告诉记者，五一期间，全校教职工都在给七八年级的孩子搭建教室和宿舍，争取5月3日全部完工，5月6日学生全部返校上课。 现代快报记者 钟晓敏